

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 frt — kr.
 Félévre 5 — —
 Negyedévre 2 — 50 —
 Egy órára 1 — —
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Főútr 1828. sz.)
 bármintve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Teleki K. Lajos könyvkereskedésben
 és a kiadóhivatalban (Főútr 1828. sz.)
 alatt.)

Hirdetési díj:
 Négy hasábnál kevesebb sorért 5 kr. Nagyb-
 terjedelmű s többzori hirdetések alk-
 szerint jutányos áron vételnek fel. Helyg-
 díj minden külön bejelölésért 30 kr.

Hirdetést vagy felajánlást megküldve legelő-
 nyúlásig sora 30 kr.

Nyitólteri közlemények minden sorra
 50 krajczár.

Hirdetések fölvetésének a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főútr 1828. sz.
 alatt.)

Kéziratok nem adóznak vissza.

Melyik nagyobb ?

(Tóth Kálmán után szabadelvéen fordítva.)
 Nem tudom én, melyik volt szebb,
 Melyik dicsőbb, melyik nagyobb,
 Melyik volt a ki legbüszkebb,
 Bécs kapuján kopogtatott ?

Az-e, ki mint generális,
 Azt a vitéz tettet tette:
 Magyar nyelvet hadseregben
 Kutyaliter lefűllete ?

Vagy tán az a vitéz gárda,
 Mely nem ismert honvéd-szobrot,
 De Radetzkyt ünnepelni
 Nagy hűhóval Bécsbe rontott ?

Az-e a ki, azt gondolva,
 Hogy hősies tettet teszen,
 Szent zászlónkra rákiáltott :
 Fúj, — herunter mit dem Fetzen !

Vagy ki a nemzet gyásznapján
 Gyász zászlóinkat bevonta,
 Vagy az, a ki diszmagyarban
 Heintzi-szobrot koszorúzza !

Az-e, kinek döntő karján,
 A Haas és Deutsch eret vágott,
 Most halálra íti vágja —
 Ezt a dicső szép országot ?

Vagy az volt tán a legnagyobb
 Hősebb, hősebb mindannyian,
 Ki bár bus Bak, országnazban
 Mégis vígan interpellál ?

A ki lehoráta Debreczent,
 Mivel az a régi nóta,
 Hogy a német ilyen olyan, —
 Nem úgy van már, szó sincs róla.

Nem tudom én, melyik volt szebb,
 Melyik dicsőbb, melyik nagyobb,
 Csak áldom az istenemet, —
 Hogy én is mameluk vagyok !

Kossuth Ferencz és a felségsértés.

Debreczen, nov. 26.

Hogy Kossuth Ferencz végtelenül boldognak érzi magát itthon, a magyar haza földén, azt szeméinkkel láttuk örömtől sugárzó, jószágos arczáról és füleinkkel hallottuk szívhez szóló beszédeiből.

Elképzelhetjük: mily jól esik neki oly hosszú távollét után színről-színre láthatni és újra megismereni szeretett nemzetét; mily édes érzéssel gondol arra, hogy ő a törvények szerint is magyar polgár lesz nem sokára!

Mi igenis elképzelhetjük, a kik szintén imádjuk a hazát s a kik önérdék nélkül munkáljuk annak javát, mi bele tudjuk képzelni magunkat az ő helyzetébe, mi felfogjuk és megértjük az ő örökönyveinek jelentőségét.

Oh! vannak számosan, a kik ezt nem értik; vannak sokan az u. n. »óvatos, higgadt hazafiak« között, akik nem is hiszik, hogy Kossuth Ferencz körútja első sorban nem egyéb, mint az ő szívének boldoggá tétele a magyar nép egyszerű viszontlatása által. De nem hittek ezek a jó urak az édes atyjának sem, hogy a hontalanság keserű fájdalmát, melyet annyiszor viselt ajkain, szívében is oly igazán érezte volna, mint a miképen mondta.

Ezek a tizenhárom próbás hazafiak nem is késnek aztán Kossuth Ferenczet minden lépten-nyomon megrágalmazni és kigunyolni.

Kossuth Ferencz bizonyára maga is számított arra, hogy midőn rózsákat szedni megy, tövisekkel is fog találkozni, azt azonban nem hitte, hogy számar-tóvis is akad az útjába, a miként már akadt a Busbach Péter ur személyében.

Busbach Péter ur felbőszülve a debreczeni »eset«-en, tudvalegőleg interpel-

lációt intézett a belügy- és igazságügy-miniszter urakhoz.

Interpellációjának első részében azt kérde: »Megengedhető-e az, hogy idegen állam alattvalója hazánkben politikai körutat tegyen, a magyar állam közjogát nyilvános helyeken, néptömeg előtt meg-támadja és a magyar állam alaptörvé-nyei elleni izgatásokkal az ország nyu-galmát felzavarja?«

Már Jókai is pedzette híres levelé-
ben, hogy vajjon volt-e joga Kossuth
Ferencznek Magyarországon körutra in-
dulni.

Mindkettőjüknek azt felelhetjük, hogy Kossuth Lajos nem volt angol állampol-gár, még csak született angol sem volt, és mégis körutra indult Angliában s ott népgyűléseket tartott, melyeken egyene-
sen az angol kormány ellen szókokolt. És az Ausztriához szító angol kormány-nak esze ágában sem volt Kossuthot ezért még csak kérdőre is vonni, mert tisztelt »szabadelvé« urak, ott tényleg szabadság van. Sőt megtette az angol kor-mány még azt a szívességet is, hogy a Kos-suth agitációja következtében, megbukott.

Kossuth Ferencz pedig, tisztelt Bus-bach ur, nem izgat. Körutra indult, az igaz, de kezében olajig van és békét hirdet. Annak a kijelentése, hogy mun-kálni fog ő is békés, törvényes eszkö-zökkel egy szent céletért, a melyért egy nagy országos párt már több, mint egy negyed-század óta munkál s a mely cél ellen — saját szavai szerint — Busbach urnak sincs kifogása, — talán csak nem izgatás.

Minden gyanúsítás és félreértés ki-kerülése szempontjából még azt is kije-lenti mindenütt hogy a királyt a leg-alkotmányosabb uralkodónak tartja, ezért mély hódolattal és őszinte tisztelettel vi-seltek iránta.

És midőn politikai fejtegetései köz-ben annak a meggyőződésnek ad kifeje-zést, hogy a király az ország teljes füg-getlenségéről alkotandó törvényt szente-síteni fogja, tényleg hiszi is, hogy ami alkotmányos uralkodónk azt meg is fogja tenni, mint a miképen hiszük mi is, — de Busbach ur nem hiszi.

S ebből világos, hogy a loyaltás és hyperloyaltás között óriási különbség van. Loyalis alattvalók azok, a kik őszintén tisztelik és szeretik az uralko-dót azért, mert teljes hitökkel meg van-nak arról győződve, hogy az uralkodó a nemzet javára, annak akarata előtt mindenkor meg fog hajolni; hyperloya-lisok pedig azok, akik a létező állapot hízegő istenítése mellett (olykor a nem-zet denuncziálásától sem riadva vissza) borulnak le a trón előtt, csak azért, hogy láttassanak. Ezek nem hisznek egy jobb jövő lehetőségében s ha várnak is fe-lülről valamit, azt nem a haza számára várják.

Nagy sajtót ütött bizony Kossuth Ferencz némely irányadó fejekbe épen az ő nyílt és szilárd alapon nyugod programmjával, mert nagyon kezdenek félni azok, a kiknek veszteni valójuk van, s nem tudják elképzelni, hogy ha a dol-gok rohamosan találnak fejlődni s egy kis változás fog beállani a viszonyokban, mi lesz a délutáni csibukozás-sal és az imádtott heveréssel, a mely delikát dol-gok csak előbb valók mint a haza? —

Az interpelláció második része a következő: »A tegnapielőtti — Kossuth Ferencz-féle banketten állítólag előfor-dult botrány folytán megtette-e az igaz-ságügyminiszter ur azon intézkedéseket, melyek a felség személyét sértő inzultu-sok szigorú megtorlásához szükségesek?«

Ez már olyan nagy hang, hogy agyu-bömbölésnek is megjárja. Hanem tetszik-e jól érteni az agyu-kezeléshez? Jó lesz vigyázni, hogy hátrafelé ne süljön el.

Mi botrányról nem tudunk semmit. A mi történt, azt már eléggé ismeri az olvasó-közönség e lap közléseiből, tehát nem ismétljük.

Csak azt hangsúlyozzuk, hogy még ez idő szerint Debreczenben mindenki a pusztá véletlennek tudja be az egész — különben jelentéktelen — esetet, mert a czélatosság lehetősége a debreczeniek részéről ki van zárva.

Ha azonban mi csalódunk, s tény-nek bizonyul, hogy a botrány czélato-
san készítettet elő, ha igaz az, hogy a cigány megrendelésre, pénzért huzta rá azt a nóta, akkor bizonyos haragos kö-rökben jobban ismerhetik a tettet, mint mi, mert az ebben az esetben agent pro-
vocatem volt, — de mi nem ismerjük.

Arra a kiméletlen gyanúsításra s azokra a sátokokra, a melyekkel a leg-magyarabb város hazafias közönsége la-pok és politikusok által illetetett, mi bátran felelhetünk ezzel a feltevéssel és nem is alaptalanul, mert az a titokzatos kéz, a mely a Szász Károly czéglédi ír-nok ur hazafias meggyőződésének óra-mutatóját igazlta, elég hosszú arra, hogy egy debreczeni cigány vonóját is meg-markolja.*) Tudjuk, hogy még mindig existálnak bizonyos elvek, melyek szerint a cél szentesíti az eszközöket.

Mi nem feledtük el még azt sem, hogy 1848-ban Jellachich kétféle levelet kapott; az egyikben az volt írva, hogy ne izéljen, a másikban meg az volt, hogy izéljen.

Az a gyár, ahonnan ez a két levél kikérült, még mindig üzemben van.

És ha visszatekintünk a Kossuth Ferencz körútjára, lehetetlen azt össze nem hasonlítaniunk a Jézus Krisztus utolsó útjával. Nem akarunk mi Kossuth Ferencznek hizelegni e hasonlattal, de annyira hű, hogy meg kell ragadnunk.

Midőn Jézus nagy sokaságtól kísér-ve bevonult Jeruzsálembe, a nép öröm-mel és lelkesedéssel fogadta; virágokat szórt az útára s azt kiáltotta: hozsánna! áldott a ki jött az Urnak nevében.

Igy fogadta a magyar nép Kossuth Ferenczet.

A főpapok Jézus diadalát látva, meg-félemlének, összegyűltek és azt kérdék egymástól: vajjon mi leszzen ebből? És elhatározták, hogy Jézust elveszítik. Ha-mis tanukat kerestek tehát ellene és be-vádolták Pilátus előtt.

Pilátus pedig ezt mondá: én ezen emberben semmi halálra való bünt nem találok.

De azok nagy lármaival így kiáltoz-tak: fesszisd meg!

Ezután következett a Jézus szenve-dése és halála.

Magyarországon is történt megfélemlés és összebuvás; majd megeredtek a rágalmak nyilai s végül előállott a konk-rét vád, hogy felségsértés követtelet el. (Pedig Kossuth Ferencz is azt hangoz-tatta, a mit a Jézus: »Adjátok meg a császárnak, a mi a császáré!«)

Felállott azonban Szilágyi — Pilátus és ezt mondá: »nem látok bebizonyítva semmit.«

A vérszemét kapott farizeusok azért még egyre kiabálják: fesszisd meg!

Kossuth Ferencz pedig már testileg meg van törve, beteg, de a lelke is fáj ennyi méiatlanság után; tehát már szenved.

*) Az az ismeretlen vidéki ur, ki állítólag rá-huzatta a nóta, még mindig nem került elő. Valyon nem Szász Károly volt-e? S z e r k.

A hasonlat utolsó részéről ne is be-széljünk.

Rossz időket élünk,
 Rossz csillagok járnak,
 Isten órja nagy csapástól
 Mi magyar hazánkat!

S — n i — n.

A képviselőházból.

Kellemetlen meglepetés érte szombaton az ellenzékét, mindjárt az ülés elején. Veszter Imre interpellációt jelentett be: Kossuth Ferencz körutazása tárgyában.

Egy újabb Kossuth-vita? Találgatták, mi lehet ennek célja akkor, midőn a kormány egy tapintatlanul megtett interpellációra csak a napokban nyilatkozott és midőn Kossuth Ferencz már amugy is felbe szakitotta beteg-sége folytán a körutat.

Vallatára fogták magát Vesztert, a ki hosszas faggatásra meg is mondta, hogy Wekerle kérte fel az interpelláció megtételére.

Előbb azonban letárgyalták a belügyi költségvetést s a tanácskozásnak egyik nevezetes mozzanata volt a nemzetiségi kérdés-nek a haz minden oldaláról történt megvitá-tása.

De gen Gusztáv és Sima Ferencz rö-vid megjegyzései után, a karhat lom kirende-lésénél Serban Miklós hozta fel a nemzetisé-gi kérdést.

A belügyminiszter körútjának sikeretlen-ségét vitatta s a bajok főokául a dualizmust jelöltte meg.

Ezzel a kijelentésével bizonyította be, mennyire bizhatnak Serban ur elveiben. Mert mégis sajtáságos, hogy akkor, a midőn a 67-es alapon választatja meg magát képviselőnk, a 48-as elvekkel kockéttirozva támadja meg a dualizmust. — Különbön eléggé megvilágítja az ő saját külön elveit egy kijelentése, melyet a ház általános óhó kiáltásokkal fogadott. A nemzetiségi kérdés szerinte nemzetközi kér-dés is.

A belügyminiszter azonnal válaszolt e beszédre, s az erőyes hang, melylyel a Serban vádjait visszautasította, jó benyomást tett párt-külömbőség nélkül a házra.

Horváth Bela fejtegette ezután a kérdést, valamint Pázmándy Dénes is, a ki főként a nemzetiségek separati ztikus aspira-cióit támadta meg. Bessenyei Ferencz röviden reflektált Serban nyilatkozataira s a dualiz-musról tett megjegyzésére egy adomával mu-lattatta a házat.

Gróf Apponyi Albert szólott ezután hosszabban a kérdéshez és kijelentéseit osz-tatlan tetszéssel fogadták. A nemzetiségi kér-dést nem tekintti partkérdesnek, az a hazafi-ság kérdése és tiltakozott az ellen, hogy az Serban szerint nemzetközi kérdésnek tekint-tessek.

Ez ügybe a külföldnek semmi beleszólása sincs és nem jogosult. A nemzetiségekkel szem-ben pedig nem ismeri el, hogy mint nemzetnek saját külön jogaik volnának, vagy ilyeneket követhetnének. Csak egyéni jogokról lehet szó és nem nemzetiekről, hangsúlyozta általános helyeslés mellett.

Még Kubinyi Árpád szólott a kérdéshez és Serban magyaragzatta félreértett szavát s ezzel véget ért a nemzetiségi vita, mely mindvégig előkelő színvonalon folyt.

A költségvetést ezután részleteiben is el-fogadta a ház többsége, mire báró Eötvös Loránt kultuszminiszter válaszolt Polónyi in-terpellációjára a primacziális bírtok bérbe-da-sa tárgyában.

Polónyi hosszú válasza, melyben a vallásalapoknak korteszé-lokra való felhasználását bizonyította, felszólalásra provokálta Perczel Dezsőt, majd Berzeviczyt a ki tiltakozott az ellen, mintha Polónyi vádjait bebi-zonyította volna.

Háromnegyed három volt, mikor a vitát befejezték s ekkor került volna a sor Veszter interpellációjára, a melyről az az érdekes hír járt szájrol-szájra az ellenzéken, hogy előze-tesen Szilágyi Dezső miniszter sem tudott arról.

Alig szólította fel azonban az elnök Vesztert, óriási zaj keletkezett. A függe-lenségi és 48-as párt tagjai felugrottak helye-ikről.

— Ez mégsem járja, hogy így visszaél-jenek a türelmünkkel! kiáltottak többen.

— Iskolai bizonyítvány kell Wekerlének!

Veszter pedig állott rendületlenül és az elnök kétségbeesetten rózta csengetttyűjét, de hasztalanul. Majd Hoitsy Pál is felállott s a házszabályokhoz kívánt szólni. Meghallgattak

RTYAK
 Gyógyítóvalódiak,
 Gyógyító a Lyrá,
 Gyógyító az Apolló,
 Gyógyító a lengomatát
 Gyógyító a veselik

MFIAK
 hetőleg ju-
 kaphatók és
 fajokban:
 — fehérek,
 — barna,
 — színgalambok.
 — möről kiáll-
 — Debreczen-
 — kiállításán ki-
 — véiben meg-
 — választolok, s
 — is a legpon-
 — endek.
 — György
 — öi kertész.

üzlet feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett

Nov. 29-én: A becsület. — Szimü. — Nov. 30-án: A ujhonpolgár. — Bohózat. — Irodalom és művészet. A Vasárnapi Ujság november 25-iki száma 14 képpel s a következő tartalommal jelent meg: Jenő főherceg, mint a német lovagrend nagymestere. (Képekkel: Jenő főherceg német lovagrend öltözetében és a nagymesteri öltözetben.) — Erik. Fium ebeszéles. Közl. Bán Aladár. — Eszért. — Költemény. Móra István. — Ujságírók Tenessében. Humoresk. Irt. Twain Mark. Fordította Egri Dező. — Képek a felkelő nap országból. Naplótörédek. Irt. Reményi Ferenc es. és kir. sorhajózáskész. — A csárok sirlója. (Képekkel.) — Orosz orvosok. — Idegen hant alatt. (Dr. Pápai Károly elhunyt fiatal magyar tudós görzi sírlelkének rajzaival.) — Örmös Zsigmond. (Arczképekkel.) — A műcsarnok téli kiállítása. (Ferraris, László Fülöp, Zemplényi Tury Gyula, Kacziány festményeivel.) — Az új Szent-László kórház. (Képekkel.) — A grohóvi hegyomlás. (Pár Gézáról.) (Képekkel.) — Rubinstein Antal. (Arczképekkel.) — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyetemek, Sakkjáték, Képtalány, Egyetemes stb. rendes heti rovatok. Werbőczy legújabb kiadása. Dr. Csiky Kálmán, a budapesti József-műgyémtem professzora, Werbőczy Istvánnak Hármas-könyvét, a Tripartitum juris consuetudinarii inclyti regni Hungariae-t, jegyzetekkel és hasábos magyar fordítással ellátva, a napokban tette közzé. A közpéri egyetemes jogirodalomnak e legutolsó nevezetessége, amely a speciális hazai jogtörténelem szempontjából, mint alkotmányunknak 1868 íg csaknem kizárólagos fundamentuma, még nagyobb jelentőséggel bír, — ez alkalommal az eredeti szöveg nyomán, Werbőczynek 1817-ben, Bécsben nyomtatott első kiadásához híven került ki a sajtó alól. Dr. Csiky Kálmán, eltérve az 1848 előtt bírói használatban volt s az idők folyamán bizonyos sorrendi változásokat és szövegmagyarázatokat elszöveget kiadásoktól, a Hármas-könyvet most Werbőczy előjáró beszédének, s a dekrétális királyi záradékának oly egymásutánjánban adta ki, amint az a nagy ítélemester munkájánál első ízben volt látható. Tekintettel arra, hogy Gegus Dánielnek 1864-ben Corpus Juris fordítása és a hármas könyv egy hasonlóan régen megjelent magyar kiadása óta a hazai jogi irodalom első kiváló terméke a könyvpiacon egészen lekerült és csak antikváriusi uton volt kapható, Csiky Kálmán ezáltal meg a magyar Tudományos Akadémiánál is hasznosabb munkát végzett, mert az Akadémia újabb és Csikyvel egyidejűleg kiadott Hármas-könyvéből az eredeti latin szöveg hiányzik. Még csak azt jegyezzük meg, hogy Csiky Kálmán magyar szövegfordítása lehetőleg híven utánozza a régi magyar kuriális stílust. A könyv, amelyet az egyetemi nyomda létesítené kiadni, öt forintért kapható. — Részletesebben is fogjuk ismertetni.

Debreczeni.

D. honossága. Kossuthi kérvénye fölött... Debreczeni. Kossuthi kérvénye fölött... Debreczeni. Kossuthi kérvénye fölött...

D. háboru. London... Debreczeni. London... Debreczeni. London...

D. naptár. Szombaton d. u. a Gönczy... Debreczeni. Szombaton d. u. a Gönczy...

D. elöljáró. A debreczeni... Debreczeni. A debreczeni...

D. fogok. Ajtónak... Debreczeni. Ajtónak...

D. ajtónak. Irja a... Debreczeni. Irja a...

D. kis szótár. Dömény József... Debreczeni. Dömény József...

D. gazdáink. A millenáris kiállítás... Debreczeni. A millenáris kiállítás...

burg József főispán fia, Hontmeryében, Tésán' eljegyezte Jankovich Bela nagy birtokos bájos leányát, Jankovich Marianne kisaszonny.

* Eljegyzés. Medgyaszay Miklós, városunk első aljegyzője, tegnapielőtt, szombaton este tartotta eljegyzését Pásztor Bela, t. f. földbirtokos leányával, Irén k. a. al az eljegyzés szük családi körben a menyasszony lakásán történt meg. Kiserje boldogság az ifjú jegypár életét.

* Kik vagyunk mi? Dicsőfi József ev. ref. lelkész, a kedvelt egyházi szónok, a tisztán ev. ref. egyházkerületi egyházi értekezlet alkalmával, 1894 okt. 31-én, a debreczeni nagy templomban nagy hatású egyházi beszédet tartott, mely megnyerte az összes halgatóság figyelmét. E beszéd most — 'Kik vagyunk mi?' cím alatt — külön füzetben is megjelent s 15 kr-ért kapható Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében.

* Színház. Szombaton este volt az első előadása a már régóta kísértő 'Bányamester'nek, Zeller legújabb operetijének. A darab meséjével nem tartjuk szükségesnek foglalkozni, a zenére is csupán annyit jegyzünk meg, hogy az egészben véve bájos, fülbeesztő s fősztássa, betétei bizonyították, hogy az operette a 'Madarász' szerzőjének műve. Különösen szép Nelly belépő dala, Roderik és a komtesz kettőse, továbbá a híres, már mindenki által fűtyölt finale, a 'Bar hol volt a molnár lány' kezdetű. A darab szereplői közül első sorban Ruzsinszky Ilonát (komtesz) és Ferencit (Martin) kell fölemlítenünk. — Ruzsinszky gyönyörű hangját teljes valójában mutatta be, a Roderikkal való duója, nemkülönben a 'van bizony sokféle' kezdetű harmasban érte el a legnagyobb hatást. Ferenczi szintén nagyon szépen énekelte. — A 'bar hol volt...' stb. fináléban hangját jól alkalmazta, a műancizozást is eltalálta. — Margó Zelma (Nelly) kedvesen játszik, de nem tette ő maga sem róla, hogy hangja nem képes megfelelni a kívánalmaknak. — Tiszaiak (Zwack) a 2. főlvonás kupétit kellett megújra-znia. Kozma (Roderik), Lacsarekné (Elfrida), Nyilasi (Tida) és Püspöki (Dusel) járultak ugy énekszámaikkal, mint játékaikkal aboz, hogy az előadás kitűnősége biztosítva legyen. A karok, különösen a férfi kar, kitűnő volt. Vasárnap ismét a 'Bányamester' ment.

* Műsor-változás. A 'Bányamester' ma esteli, páros bérleti előadása közbe jött akadályok miatt szerdára marad. Ma a 'Dolovai nábob lány' a-t adják. * A jobboldali támlékszék-nél levő jegyszókat kéri azon általa ösmert hölgyet, a ki szombaton a jobb oldal egyik elsőrendű tamlászakében ült, hogy a látócsövet, amit valószínűleg tévedésből vitt el, — hozzá juttassa el. * Felolvasások gazdák részére. A debreczeni gazdasági egyesület nemskára megkezdte téli fölolvásait, még pedig, — hogy a gazdák nagyobb számmal jelenjenek meg, a város háza nagyteremben. * Jótékonykezeln műkedvelői előadás volt f. hó 24-én Balmaz-Ujvárosban a nagy ev. ref. iskola tanszereinek beszerzésére. — Herzeg Ferenc 'A három testőr' című színműve adástól elé fényes közönség és telterem előtt. — A notabilitások közül jelen voltak: Gróf Croy és neje, Ambrus család, Sturcz alezredes, Róza Jakab dr. és Berényi Pál dr. — Az előadás, mint a hogy azt a műkedvelők erje megengetté, elé összeállítás volt; szerepeinek külön-külön mindegyik szereplő derekasan felelt meg. — Különösen kiemelendő az egész előadás fenyontja, Accipe Berta k. a., ki oly kitűnő alakítást nyújtott Liza szerepében, hogy bizony bármely vidéki színpadnak is dicséretére válnék. — Mozdulatai tesztelenek, kedvesek voltak, előadó tehetsége, munkája kitűnő. — Nyílt színen sok tapsot és általános tetszést aratott. — A fényes közönség nevében is köszönik a lelkes és lehetséges hölgynek a nyújtott élvezetet. — Az előadást zárkörtű táncmulatság követte, mely világos kivirradtóg folytonos jó kedv mellett tartott. — Jelen voltak leányok: Accipe Berta Kovács Eszti, Igaz Mariska, Igaz Róza, Baranyi Emuiké, Gottlieb Mariska, Kis Róza, Bárány Helen, Kovács Eszti, Pethő Juliska, Kovács Eszti, (Debreczen), Krémer Elvira és még számos hölgy. — A brutto bevétel 140 forint volt. (O.) * Kis szótár. Dömény József összeállítván a kö használatban gyakran előforduló szavak jegyzékét, magyar értelmükkel ellátva, 'Kis szótár' cím alatt külön füzetben adta azokat ki. A közhasznú füzet, mely ugy ma ma, mint iskolai használatra nagy sikerrel alkalmazható, 30 kr-ért kapható Csathy Ferenc és társa könyvkereskedésében.

* Gazdáink a millenáris kiállítás. A debreczeni gazdasági egyesület tegnapi délelőtt tartott gyűlésén a jelenlevők örömmel vették tudomásul, hogy az ezredévi kiállításra a gazdasági állapot csoportos kiállításra biztosítva rau. Az egyesület bejelentési és fölhívási íveket bocsát ki a gazdakhoz, az állatok egyenkénti kiállítása végett. * A debreczeni Kossuth-szobor javára újabb adakoztak. Debreczeni izr. hitközség 20 sz. gy. ivén: Beckert Manó 1 frt, Rosenfeld Mór 1 frt, Lusztig Mihály 1 frt, Veisz Sándor 2 frt, Reichmann Armin 5 frt, Drucker Mór 2 frt, Preiser Salamon 2 frt, Rosenfeld Marion 1 frt, Reich Hermann 1 frt, Schwarz Vilmos borkereskedő 1 frt, Hit. Elöl-

járósága 10 frt. Összesen 27 frt. Debreczeni munkás dalegyület a 470 sz. okmányon: 2 frt 10 kr.

* Az ezredik tüzoltó. Mióta a debreczeni önkéntes tüzoltó-testület főnáll, a tüzoltónak beálló ezredik embert tegnap d. u. avatták föl. — Az ezredik tüzoltó maga a főparancsnok: Szikszay Gyula. Tegnap d. u. a tüzoltó laktanyán a tüzoltók jelenlétében avatták föl az ezredik tüzoltót ünnepelesen. Szikszay Gyula letéven a fogadalmat, Csokonai V. Mihály önkéntes tüzoltó egy általa írott verset szavallt el, azután diszfölvonulást tartottak a csapó-utczán. Két tüzoltó, Glück Adolf és Vasas Janos 5 évi szolgálataért érem-jutalomban részesültek.

* Debreczeni egyetem. A p a t ó h á z i (Szatmárné) egyháza a debreczeni egyetem, valamint a kolozsvári bölcsészeti fakultás alapján javára évenként fizetendő 4 koronás alapítványt küldött a püspöki hivatalba. A gyomai egyház pedig, csupán a debreczeni egyetemre 1000 koronás alapító levelet és ennek első részletét, 200 koronát juttatott el ugyanazon helyre.

* A pályaudvar kibővítése. A debreczeni pályaudvar kibővítésének terve immár bevégeztet. A M. A. V. igazgatóság ugyanis újabb megkeresést intézett ma a városi tanácshoz, a melyben arról értesít meg, hogy a kereskedelemügyi miniszter a szept. 28-án megtartott közgazgatási bejárás eszközéséről fölvetett jegyzőkönyvben foglaltakat jóváhagyta és a tanácsot fölhívja, hogy a város által följárulott hozzájárulásokat állapítsa meg. Kéri ennek elfogva az igazgatóság, hogy a hozzájárulást a város biztosítsa és a terület átengedése iránt intézkedjék, végül, hogy az igazgatóság és a gazdár között fönforgó nehézségeket a kiszájtítás körül intézze el a város, mivel az igazgatóság kénytelen lenne a gazdárval szemben a törvényes kiszájtítást eljarast megindítani.

* A haladók sárgaréz. Merész utat rendelt el a közös hadseregben az Arme-veerdungsblatt tegnapielőtti száma. Ne kevesebbről van szó, minthogy a réztrombitákat ezután alumíniumból verik s a kacerkődő nap-sárga ezután csillag-trombitákban verődik vissza a nyári marsok alatt. Az üldözött sárgaréz megint kiszorítja tehát egy jelentékeny tőről a parvenü alumínium, s nincs mese az az idő sem, amikor majd ilyen változatban éneklük az ismeretes népdalt:

Nem hitted rózsám, hogy katona leszek én, Majd meglátd, ha maszkorod én, Kék atilla szorítja keblemet, A lany-csakó nyomja a fejemet.

Az előtti rez-es-csakóról beszélt a nép poézise, de a rezes nemskára egészen kipuuszítja ez a könnyű és parvenü ásvány. Nagyon valószínű az is, hogy a hadsereg hivatalos magyar fordítása epp ugy a l a n y-nak nevezi majd az alumíniumot, mint az öreg Nendwich-Károly, aki az i b l a n y-t, a h a m a n y-t, a l é g e n y-t és a s z i k e n y-t megalkotta. A szegény sárgaréz napjai meg vannak számlálva, s az alföldi csikós nem sokára így kiált majd föl, ha valamit nagyon megharagszik: 'Azt a fűzfán fűtyülő alumínium angyalát!'

* A postatakarépképző-tár-kamatláb leszállítása. A hivatalos lap nov. 21-ik száma rendeletet közöl, mely szerint a kereskedelemügyi miniszter elvén az 1894. XVIII. t.-cz. által adott jogával, a pénzügyminiszterrel egyetértőleg leszállítja a postatakarépképző betéti kamatlábját. A leszállítás 1895. január 1-jétől lép érvénybe és további intézkedésig 3 százalékban állapított meg.

* Gyászjelentés. A legmelyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen s pártatlan jó apának, testvérnek és rokonoknak, néhai N a g y Péternek folyó hó 26-án éjjeli 2 órakor, életének 58-ik évében, hosszúságú szenvedés és a haladók szentsegek felvétele után jobb létre szenderülését. Felejtethetlen kedves halottunk hűlt tetemei folyó hó 28-án d. u. 1/3 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint Kis-mester-utca 1103. számú házalát a Szent-Anna-utca-i temetőben lévő családi sírboltba örök nyugalomra tetetni. A megboldogult földi maradványai f. hó 28-án d. e. 11 órakor fognak bezenteltetni. Az engesztelő szentmiséldozat pedig folyó hó 29-én reggel 10 órakor az egék urának bemutatattani. Mely végtessegtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomordított szívvel meghívjuk. Debreczen 1894. november 26-án. Egyetlen leánya: Nagy Teréz, testvére: Nagy Tamás és számos rokonok nevében is. Az örök világosság fényeskedjék neki!

* 6206 frt 33 kr folyt be készpénzben nov. hó 1-éig a debreczeni Kossuth-szobor alapja javára. Az ajánlatokkal és kiunt levő gyűjtő iverkel jóval nagyobb lesz ezen összeg. Egyes utczákon még mindig nem történt meg a házankénti gyűjtés, így például a péterfia-utca legtöbb tizedében. E helyekről is jelentékeny összeg remélhető. A város és pénztintézetek remélt adományával azonban bizonyára meglesz a szükséges alap.

* A tornaegylet alakuló közgyűlésének újabb határidejéül decz. 2-kát tűzzük ki — azzal a megjegyzéssel, hogy a nevezett napon (a jövő vasárnap) d. e. 10 órakor — a megjelent tagok számára való tekintet nélkül — megtartjuk a gyűlést. A z e l n ö k s e g.

* Menlovak előjegyzése. A debreczeni lótenyesztő-bizottság e hó 21-én tartotta meg a márciusban elküldendő mének kijelölését. Előjegyeztek 8 drb. ménlovat, amelyek közt egy angol telivér is van. — Itt emlíjük meg, hogy a lótenyesztő bizottság vasárnap, deczember 2-án, d. e. 10 órakor gyűlést tart a város házában.

* Hány birka van a Hortobágyon? E hó 29-án, pénteken volt a hortobágyi pusztán a téli legelőre hajtott birkakösszeolvasása, amely szerint 29840 drb. birka legel a Hortobágyon. A birkak 49. helybeli és vidéki. — gazda tulajdonat képezik. Vidékről 13818 hajtatott be, leginkább Nádudvarról, T. Fűredről, H. Bős-örmenyből.

* Pályázati hirdetés. A csász. és kir. közös hadügyminiszterium a hadsereg részére az 1895. évre szükséges 13.000 drb. télipokrócz, 16.800 drb. nyári takaró és 7.100 drb. lovassági takarót nyilvános árlejtés utján biztosítani kívánván, azoknak szállítási feltételeiket irodánkban (Hatvani-utca saját ház) a rendes hivatalos órák alatt betekínthetik, ajánlatukat pedig f. év deczember hó 20-áig közvetlenül Bécsbe a csász. és kir. közös hadügyminiszterium benyújtási hivatalához bérmentve beszoolgáltatni tartoznak. Debreczen 1894. november hó 21-én. A kereskedelmi és iparkamara.

* Ellopott sertések. Ujfaluasi Janos debreczeni lakosnak szepes-pusztai tanyájáról az éjjel ösméretlen emberek elhajtottak 20 drb. hízott sertést. A sertések közül azonban nyolc drb. elmaradt s így csak tizenkettő tűnt el. A csendőrség keresi a tetteseket.

* Helyi rövid hírek. (V e r e k e d é s.) Bodnar András és Biró Bálint nap-szamosak vasárnap este 9 órakor a nagyujtás szögletén egymást alaposan helybenhagytak. A rendőrség lezarta őket. (V e s z e d e l m e s c z i m b o r a.) Szentkúti Árpád, a rendőrség előtt ösméretes faczár, asztalos, tegnapi egyik mulató-társaság feleségét egy bottal úgy föbőbötötte, hogy a vér rögtön elborította az asszonyt. Lezarták.

* Az országos gazdasági egyesület deczember hó 9-én, Budapesten tartja meg az elnök-választást. A debreczeni gazdasági egyesület a választásra képviselőül Steinfeld Mihály nagybirtokost küldte ki.

* Személyi hir. Kiss Aron ev. ref. püspök szombaton d. u. érkezett haza Budapestről, ahol az egyetemes konventen vett részt.

* Ingatlanok forgalma. A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál folyó évi november 17-től november 24-ig. 1. Gyarmati József és neje Bereczki Julianna veszik Szilágyi István és neje Domján Julianna csapó kertj szőlőjét 257 forintért. 2. Ujvári István és neje Oláh Erzsébet veszik Szepesi Péter és neje Csizsar Julianna ispotály-utczai 3462. számú házat 5000 forintért. 3. Kerekes Sándor veszi Csonka Zsigmondné Pioner Mária ondódi földjét 700 forintért. 4. Kun Sándor és neje Gáll Zsuzsanna veszik Dede József és neje Kallós Julianna vendég utczai 3327. számú házat 1900 forintért. 5. Gyulai István és neje Kovács Julianna veszik Bajdó Bálint újföldjét 490 forint 48 krajczárért.

* Elvesztett és megkerült pénz. L ó v i Benjámin csapó-utczai lakos tegnap d. u. jelentést tett a rendőrségi központnál, hogy 500 forint tartalmazó pénztárcáját elvesztette. A rendőrség kutatásaira azonban nem volt szükség, mivel Lóvi este megtalálta a pénzt. Szerencsésjének emlékeztére 20 frtot léteményezett el a szegény menház alapjának javára.

* Új vasúti kocsi. A magyar államvasutak igazgatósága a milleniumra új kocsikat fog beüzemelni. A kocsi amerikai mintára készülnék, ugynevezett nyomalványos szerkezetűek vagyis négy tengelyen járnak s a tengelyek közül kettő úgy van összekapcsolva, hogy a szokottnál sokkal hosszabb kocsiak a nagyobb görbületeken is felekedés nélkül haadhatnak tovább. A kocsi részben első, részben második és részben első-másodszályaúknak lesznek s a több vonal'on járókat ebédőteremmel is ellátják.

* Esküvő. Szikszay Aladár helybeli ifjú derék tőrökő fodrász tegnapi délután 4 órakor esküdtött örök hűséget a róm. kath. templomban öv. Halász Józsefné kedves és szeretetre méltó leányának, Rózanak. Az esketési szertartást Dr. Wolfaia Nándor v. püspök és plébános végezte. Az esküvő után lakoma és tánc következett.

A debreczeni határban több hold föld eladó. Érdeklődők 'Föld' czímen, e lap kiadó hivatalába írjanak.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. Nov. 26-án: A dolovai nábob leánya. — Szimü. — Nov. 27-én: — Szimü. — Nov. 28-án: — Szimü. —

Nov. 26-án: A dolovai nábob leánya. — Szimü. — Nov. 27-én: — Szimü. — Nov. 28-án: — Szimü. —

Nov. 26-án: A dolovai nábob leánya. — Szimü. — Nov. 27-én: — Szimü. — Nov. 28-án: — Szimü. —

Nov. 26-án: A dolovai nábob leánya. — Szimü. — Nov. 27-én: — Szimü. — Nov. 28-án: — Szimü. —

Nov. 29-én: A becsület. — Szimü. — Nov. 30-án: A ujhonpolgár. — Bohózat. —

Irodalom és művészet.

A Vasárnapi Ujság november 25-iki száma 14 képpel s a következő tartalommal jelent meg: Jenő főherceg, mint a német lovagrend nagymestere. (Képekkel: Jenő főherceg német lovagrend öltözetében és a nagymesteri öltözetben.) — Erik. Fium ebeszéles. Közl. Bán Aladár. — Eszért. — Költemény. Móra István. — Ujságírók Tenessében. Humoresk. Irt. Twain Mark. Fordította Egri Dező. — Képek a felkelő nap országból. Naplótörédek. Irt. Reményi Ferenc es. és kir. sorhajózáskész. — A csárok sirlója. (Képekkel.) — Orosz orvosok. — Idegen hant alatt. (Dr. Pápai Károly elhunyt fiatal magyar tudós görzi sírlelkének rajzaival.) — Örmös Zsigmond. (Arczképekkel.) — A műcsarnok téli kiállítása. (Ferraris, László Fülöp, Zemplényi Tury Gyula, Kacziány festményeivel.) — Az új Szent-László kórház. (Képekkel.) — A grohóvi hegyomlás. (Pár Gézáról.) (Képekkel.) — Rubinstein Antal. (Arczképekkel.) — Irodalom és művészet, Közintézetek és egyetemek, Sakkjáték, Képtalány, Egyetemes stb. rendes heti rovatok.

Werbőczy legújabb kiadása. Dr. Csiky Kálmán, a budapesti József-műgyémtem professzora, Werbőczy Istvánnak Hármas-könyvét, a Tripartitum juris consuetudinarii inclyti regni Hungariae-t, jegyzetekkel és hasábos magyar fordítással ellátva, a napokban tette közzé. A közpéri egyetemes jogirodalomnak e legutolsó nevezetessége, amely a speciális hazai jogtörténelem szempontjából, mint alkotmányunknak 1868 íg csaknem kizárólagos fundamentuma, még nagyobb jelentőséggel bír, — ez alkalommal az eredeti szöveg nyomán, Werbőczynek 1817-ben, Bécsben nyomtatott első kiadásához híven került ki a sajtó alól. Dr. Csiky Kálmán, eltérve az 1848 előtt bírói használatban volt s az idők folyamán bizonyos sorrendi változásokat és szövegmagyarázatokat elszöveget kiadásoktól, a Hármas-könyvet most Werbőczy előjáró beszédének, s a dekrétális királyi záradékának oly egymásutánjánban adta ki, amint az a nagy ítélemester munkájánál első ízben volt látható. Tekintettel arra, hogy Gegus Dánielnek 1864-ben Corpus Juris fordítása és a hármas könyv egy hasonlóan régen megjelent magyar kiadása óta a hazai jogi irodalom első kiváló terméke a könyvpiacon egészen lekerült és csak antikváriusi uton volt kapható, Csiky Kálmán ezáltal meg a magyar Tudományos Akadémiánál is hasznosabb munkát végzett, mert az Akadémia újabb és Csikyvel egyidejűleg kiadott Hármas-könyvéből az eredeti latin szöveg hiányzik. Még csak azt jegyezzük meg, hogy Csiky Kálmán magyar szövegfordítása lehetőleg híven utánozza a régi magyar kuriális stílust. A könyv, amelyet az egyetemi nyomda létesítené kiadni, öt forintért kapható. — Részletesebben is fogjuk ismertetni.

Szerkesztői üzenet.

K. H. L. urnak, Kisújszállás. Az üdvözlő sorokat személyesen adtuk át Kossuth Ferencnek, — aki azokat látható örömmel fogadta. E. Kovács Gyula urnak, Kolozsvár. Öszintén sajnáljuk, hogy a kért számokkal nem szolgálhatunk; de hát lapunknak mindazon számai, melyben Kossuth Ferenc debreczeni fogadtatása volt leírva, tehát azon számok is, melyekben a fényes sikerű vendég-szerelésről szó volt, az utolsó példányig elkelltek. Számos megkeresésre voltunk kénytelenek hasonló választ adni. K. J. képviselő urnak, Budapest. A képviselő ur beszédét, melylyel megrálgalmazott városunknak védelmére kelt, mi valóban a 'Magyarország-ból' vetült át, mint a mely lap legelőször érkezik hozzánk. Arról nem tehetünk, hogy a 'M-g' nem helyesen hozta e beszédet; az 'Egyetértés' pedig, illetve azon számat, melyben helyesen jelent meg, most már nem tudjuk megkeríteni; a nekünk küldött eserepédiányt elkallódott, a tözsdékben pedig hiába kerestük, nem kaptunk, valamennyi példányt elrakt. Közlömben, ha hibásan jelent is meg a képviselő ur beszéde, ugy is helyes gondot képviselő ura városunk közönsége, mert a hibásan közölt beszédéből is ki volt olvasható városunk iránt tanusított jó indulata.

Közgazdaság.

A sertés-kereskedelmi csarnok jelentése. november 23-án. a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronként —400 kilgron felüli súlyban) 40.—40 1/2.— 2. Öreg közép (páronként 300—400 kilgron sulyban) 40.—40 1/2.— 3. Fiatal nehéz (páronként 320 kilgron felüli súlyban) 41.—42.— 4. Fiatal közép (páronként 251—320 kilgron sulyban) 42.—43.— 5. Fiatal könnyű (páronként 250 kilgron terjedő súlyban) 46.—47.— II. Magyar szedett: 1. Nehéz (páronként 280 kilgron felüli súlyban) 40.—41.— 2. Közép (páronként 220—280 kilgron sulyban) 42.—42 1/2.— 3. Könnyű (páronként 280 kilgron terjedő súlyban) 46.—47.— III. gszarbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kilgron felüli súlyban) 41.50 — 42. 10. Közép (páronként 220—260 kilgron sulyban) 41.50—42.— 11. Könnyű (páronként 220 kilgron terjedő súlyban) 40.—42.— Sertés létszám nov. 18-dik napján volt készlet 168,892 darab. Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barua. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1823.)

192.
Az István' gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK
ÁRJELEGYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított, s 1887. évi június 1-én élebeléteit eladást, fizetési és szállítási módokról vonatkozó egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
 Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

100 kiló	12,80
A Asztali dara nagyszemű	12,80
B Szele " aprószemű	12,80
C Királyliszt	12,80
1. Langliszt kivonat	11,40
2. Elsőrendű zsemlye liszt	11,40
3. Zsemlye liszt	10,60
4. Elsőrendű kenyér liszt	10,40
5. Kenyer liszt	10,40
6. Kenyer kenyér liszt	9,60
7. Kenyer kenyér liszt	9,60
8. Kenyer kenyér liszt	9,60
9. Kenyer kenyér liszt	9,60
10. Kenyer kenyér liszt	9,60
11. Fűzőkorpja zsákkal	4,40
12. Durva korpja zsákkal	4,40
13. Csirke buza zsák nélkül	3,80
14. Csirke buza zsák nélkül	3,80
15. Csirke buza zsák nélkül	3,80

A zsákok súlytartalma, teljesítéstől tíz százalékkal véve.
 A. B. 0-6 számig 85 kilogramm.
 7. és 8. szám 70
 11. és 12. szám 50
 Debreczen, 1894. nov. 1. (2.)

KOVÁCS
ÉS MEZEY
 tea- és rum-nagykereskedők
Budapesten
 VII., Kerepesi-ut 6
 (ezelött Bieher Antal)
 alapított 1877. évben
 V., Dorottya-utca 13
 (fűző-utca sarján).



Legnagyobb szállítási üstlet!
 Chinai és orosz karaván teák.
 Eredeti jamaika rum.
Brasíliai Rum
 szegünk specialitása
 kapható minden jobb vidéki
 fűszerüzletben.
 Magyar és francia cognac,
 likörök stb.



ÁRJELEGYZÉK
 kívánatra ingyen.
 Külön ajánlatok levélleg pontosan.

Dreher Antal serfőzde
 központi főelárusító
 kiviteli-, palaezk- és hordó-
 sereknek.
 Megrendelési cím:
Kovács és Mezey, Budapesten.



FELHIVÁS.

Az Érmelléki takarékpénztár részéről felhívunk mindazon részvényesek, kik a részvénydíjak második felérését még teljesen be nem fizették, miszerint ez czímen hátrányban levő tartozásaikat esedékes 6% kamatokkal együtt négy het alatt, vagyis folyó 1894-ik évi Deczember hó 10-ik napjáig a részvénytársaság pénztárába annáinkább befizessék, mivel ellenesetben a késedelmes részvények eddig szerzett jogaikat az alap-szabályok 5-ik §-a értelmében elvesztik, a hátrányosok részvényei helyett új részvények bocsátatnak ki, azok a napi árfolyam szerint eladatnak; és a jogaikat vesztett részvényesek által előbb teljesített befizetések a tartalékalap javára esnek.
 Keit Székelyhídon 1894. november 10.
 Az érmelléki takarékpénztár igazgatósága.
 490.

Figyelmet kérünk!

A helyi viszonyok kényszerítő hatása alatt minden végeladás és kiárusításnál **olcsóbban** árusítjuk el a raktárunkon rendkívül felhalmozódott, csakis első minőségben divat-, vászon- és kézmű-áruinkat.

Személyes meggyőződést kérünk szerezni arról, hogy hihetetlen olcsó pénzért is csak jót és nem pártý jószágot szolgálunk.

Tisztelettel
BOROSS TESTVÉREK
 Kossuth-utca 3. a.

Üzlet feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett

végkiarulást

RENDEZÉK,
 mire is felhívom a n. é. közönség becses figyelmét, megemlítem, hogy üzletemben lévő áruk **eredeti gyári áron** árusítatnak el.

GYENES LAJOS
 VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN.

ÁRUK FELSOROLÁSA:

Valódi bel- és külföldi ruhaszövetek, Fekete kelmék, Fekete és színes selymek, Plüsch és bársonyok, Zsinór és egyéb ruhadíszek Flanelek és Kasánok, Alkalmi szövetek, Bábi virágok, belépők és legyezők,	Jó mosó velezek (Barchet) Kartonok, Toilek és Satének, Csipke, bodor és szalagok Arcz- és menyasszonyi fátýok Jó szabású fűzők, Rövidárúk és belécek, Színes- és fehér kötő-pamutok, czérnák,	Téli gyapjuk, Férfi fehérműek, Nyak- és zsebkendők, Férfi-, női- és gyermekharisnyák, Karton és csipke kötények, Berliner, Genilien és selyem Eschar- pok és kendők, Téli kendők minden nagyságban.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Sirkoszorúk és szalagok, Csipke függönyök és Ágyterítők és egyéb divat- és kézműárúk.

Első Tokaji Cognac-gyár,
 mely csak Tokajban létezik, állami kedvezménynyel kitüntetve.

A magy. kir. kereskedelmi miniszterium felügyelete alatt.

Arany érmek: Páris, Bordeaux, Brüssel, Hága, London, Berlin, Chicágó.
 1894 Bécsi nemzetközi kiállításon díszoklevél, mint legmagasabb kitüntetés.

Óvakodjunk értéktelen utánzásoktól

Valódi tokaji Cognac Tokajból.

Csakis ezen czimerével Tokaj város valódi borkivonat



Kaphatók: DEBRECZENBEN Geréby Fülöp úrnál és minden nagyobb fűszer- és csomage-kereskedésben, gyógyszerárakban, valamint minden jobb vendéglőben és kávéházban. (457.)

Kukoricza-morzsolók
 kéz- és erőhajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelő nélkül.

Gabona-rosták, Konkolyozók (trieurök);
 kézi kezelésre való

Széna- és szalmasajtók
 fekvően vagy kocsira szerelve,

Takarmány-füllesztők,
 Szállítható takarékpénztár-fűző-üstök takarmány stb. részére **Szecsakvágók.**

Répa- és burgonyavágók, Darálók
 elismert legjobb minőségben és szerkezettel készülnek.

MAYFARTH PH. és TÁRSA
 os. és kir. gazdasági BÉCS, II/1 kiz. szab. gépgyárában Táborstrasse 76. sz.
 (429) Árjegyzékek ingyen. — Képcímek felvételnek.



Előzetes árak helyben, vagy postán küldésére...
 A lap szellemi részét illető minden szerkesztésbe...
 Előzetes árak helyben...
 (M-g.) Wekerle...
 9 órákor Bécsből...
 re. A válság meg...
 látszik, nem hozzá...
 körülmény, hogy...
 miniszterelnök még...
 felségehez s d. u...
 zott Bécsből, mi...
 hogy történtek bi...
 és hogy ennél fog...
 stádiumba jutott...
 Micsoda ez...
 nem tudja senki...
 ban, hogy a Wek...
 letárgyalásig mo...
 zal a kikötéssel...
 ségvetési törvény...
 lemondását.
 Más megoldás...
 tőnek még a szab...
 mely természetese...
 lönösen nagy volt...
 midőn egy pártot...
 ványozni akarta a...
 sáinak, a krízis el...
 lását. Ennek a zá...
 irata velett végett...
 miniszterelnökség...
 az Bárfy Dezső...
 nőkkel s Hierony...
 terekkel nyomban...
 utasítása szerint a...
 akad is nélkül fo...
 Ez mindenes...
 a Wekerle-kabine...
 dása ha megtörté...
 legközelebbi nap...
 mutat az is, hogy...
 lentéstétel végett...
 menti férfi sem...
 ről meghívást. B...
 állott ugyan rá, ...
 de megérkezvén...
 ta, a melylyel tu...
 visszatér Budape...
 Banffy külö...

A „DEBRECENI ÚJSAJLAT”
 Ut...
 A „Debreczen” száma...
 A...
 Reggel menté...
 belőle. Valahánysz...
 Kölnben megállap...
 lenállhatlan ösztön...
 magával a vallásos...
 gasztoz hatást tevő...
 zem mindazt a fele...
 ének meredő, imp...
 te képes az ember v...
 Az alkotó s...
 fennállásra hivatott...
 meghajlik a közöns...
 elme, s térdre rosk...
 tudatlanul szolozom...
 nagyratörő, nagyot...
 lem istent kereső d...
 hidegen senkit sem...
 nek csúcsa a felhő...
 172 m. magasságba...
 kiterjedéséig temp...
 alig tekinthető mag...
 dok történelméről...
 festmények, képek...
 ragványok, dombor...
 bányagot szolgálta...
 galódó egyének.
 Minden képe...
 nyomás az, mely...
 templom hatalmas...
 plom főhajójának v...
 szerelt, talán száze...
 égre nyúló oszlops...
 fordulva, a szintén...
 műbecsével bíró,